



绿色田野孕育丰收希望

——陇南市春耕生产一线扫描

陇南市融媒体中心 >>>

不负春光好,最美阡陌间。随着气候日渐回暖,放眼陇南大地,田间地头随处可见农民抢抓农时、忙生产的身影。今年,陇南市围绕“稳面积、提单产”粮食生产总目标,提前启动春耕备耕,确保全市春耕生产开好局、起好步,为全年粮食生产筑牢基础。

4月中旬,走进徽县高桥镇木瓜村,青山环绕、绿树成荫,一片片特色花卉苗木种植田散落在青山绿水之间。

“来收成好不好,苗子移植很重要,现在是最好的时节,大家抓紧时间抢着干。”木瓜村种植大户祁耀辉正与工人们忙碌而有序地进行苗木移栽工作。平苗床、种苗、浇水、起苗……每一道工序都严谨而细致。

今年,祁耀辉共种植了100多亩苗木,有油松、华山松、落叶松、红豆杉等品种,主要根据订单来种植。“客户需要什么,基地就种植什么,省心也省时。”祁耀辉说。

育苗工作是春耕春种的关键环节之一。在礼县石桥镇现代农业产业园,各类秧苗绿意盎然。

“从今年2月份开始,园区就进入了紧张的育苗工作,培育了辣椒、豆角、黄瓜、白菜等瓜菜作物的种苗。”石桥镇现代农业产业园有关负责人说。

近年来,石桥镇充分利用资源优势,把特色蔬菜种植作为调整产业结构、促进农民增收致富的特色产业来抓,聚焦培育新品种、提升种苗质量、发展订单农业,形成产业化经营

甘谷县融媒体中心 >>>

随着天水麻辣烫的走红,甘谷辣椒也火爆出圈。近日,走进位于甘谷县礼辛镇、安远镇部分辣椒种植村社,日光温室大棚里辣椒苗破土而出,长势喜人。

在礼辛镇尉坪村,村民贾禄红正在自家的大棚里忙碌着。“今年是我从事辣椒育苗工作的第4个年头,我目前有辣椒苗日光温室大棚4座。”贾禄红笑着说,刚过完年,他就开始为育苗作准备,进行旋耕、施肥、平整土地等。

贾禄红告诉记者,辣椒育苗是个精细活儿,要时刻关注棚内的温度、湿度等,加之尉坪村昼夜温差大,通风降温、加层覆膜等工作都是必不可少的。

贾禄红原本计划今年培育辣椒苗3棚。但随着天水麻辣烫的走红,甘谷辣椒也一路走俏,供不应求。于是贾禄红抢抓机遇,又新增了一座育苗大棚。

“今年的辣椒苗肯定不愁卖。”贾禄红信心满满地说,眼下,辣椒苗虽然刚出芽不久,但我已经接到了不少周边种植户的预订订单。”

同样,在位于安远镇上河湾村的甘肃陇上椒农业科技(集团)有限公司的育苗基地

华亭市融媒体中心 >>>

“推窗见绿、出门见园、行路见荫,家门口的广场、公园不仅方便市民散步、健身,也为孩子们提供了玩耍的好去处。”

“我住的小区重新改造后环境更好了,各种便民设施配备齐全,生活越来越好了!”说不完的文明故事,看不尽的美丽风景……华亭市文明城市创建工作的纵深推进,让当地群众切实感受到了城市的变化,一幅以“文明”为底色的大美画卷在这座陇上小城铺展开来。

“现在交通情况越来越好,出行越来越方便。”出租车司机赵师傅说。

和赵师傅一样深有感触的还有9路公交车司机王强。“我开公交车4年了,现在途经学校、医院等人流量大的地方,再也不用担心行人横穿马路了。”

“谁家有困难、谁家发生矛盾,她总是热心帮助解决。”一位居民这样介绍杜锁娟。在砚峡社区,杜锁娟忙碌的身影穿梭



陇南市武都区白龙江沿岸的农户抢抓农时开展春耕备耕。 新甘肃·甘肃日报通讯员 冉创昌

格局,让特色产业成为群众致富增收的新引擎,带动农民群众增收致富。

眼下正值冬小麦返青时节,在陇南市武都区各乡镇,连片麦田长势喜人,微风拂过,“绿波”荡漾。

“冬小麦繁育是春耕阶段的重点工作之一。按计划,今年武都区春耕面积74.5万亩,建成马铃薯、冬小麦等农作物新品种试验示范基地110亩,为农户免费发放550吨

冬小麦种子。”武都区农业技术推广中心主任王高世说。

为了应对冬小麦品种普遍面临退化的风险,武都区在冬小麦繁育中,不断推陈出新,精挑细选种子,让冬小麦抗旱、抗虫害、产量高,为当地小麦丰产增收、农业提质增效奠定基础。

忙碌在春天,播下新希望。如今在陇南,每一方肥沃的土地,每一个努力耕耘的身影,都在诉说着对丰收的憧憬和希冀。(罗艳)

里,小畦田里绿油油的辣椒苗长势喜人。基地负责人何君文告诉记者,目前基地所有的日光温室都是培育辣椒苗的。

陇上椒农业科技(集团)有限公司是一家集辣椒育苗、种植、加工、仓储、销售、电商于一体的农业科技公司。一直以来,该公司将科学技术与农业生产、科技推广与基地品牌有机结合,引导当地村民合理利用资源优势,实现农业增效、农民增收。

“我们的辣椒苗主要为当地及周边有辣椒种植意向的农户免费提供,预计5月初开始移栽。后期,公司技术人员还会全程指导农户科学种植,确保辣椒的产量和品质。”何君文说,辣椒成熟后,公司统一收购,收购价格不低于市场价格。

“今年春天,我们基地引进了穴盘育苗技术,不仅提高了辣椒出苗率,病虫害也减少了,培育的辣椒幼苗存活率高,抗病害能力强。”何君文说。

今年以来,甘谷县积极引导龙头企业、合作社等采用订单式集约化育苗,建成辣椒集约化育苗基地7处,计划育苗量5000万株,打造辣椒标准化示范基地8350亩,涉及10个乡镇36个村,辐射带动全县辣椒种植面积达到5.8万亩。

景春燕 张彬霞

碌曲县融媒体中心 >>>

人勤春来早,春耕备耕忙。连日来,在碌曲县双岔镇,伴着一阵“轰隆隆”的机械声,轻亮的铁犁在农田上翻出条条小沟。农技站专业技术人员到田间地头实地查看,指导农民生产,提高农业生产效率。

碌曲县立足产业基础和农村实际,以绿色有机为方向,规模化、标准化发展青稞产业,走上了确保粮食安全、促进农业增效、农民增收的高质量发展之路。

“大家看,这里空间很大,这个距离刚好,所以这根树枝不用剪……”近日,在宝塔县金塔镇,一场李光桃品质提升技术培训正在进行。

培训现场,技术人员为果农们讲解了桃树长梢修剪、花果管理、病虫害绿色防治、水肥管理等环节的方法要领,手把手进行示范指导。同时,一对一解答果农在休眠期修剪、科学施肥、病虫害防控和果园提升改造等方面遇到的难题,因地制宜“开处方”。

金塔镇金大村果农黄建青种植果树已有六七年,但不擅长修剪。“通过这次培训,我学会了修剪等果树管理要领,今年果园效益应该好很多。”黄建青信心满满地说。

当前,正值修剪果树、培育新枝的最佳时期。连日来,金塔县林果技术人员把春季林果修剪培训课堂搬进果园,引导果农科学管理果园。“开春以来,我们围绕枸杞、桃、葡萄等特色林果和食药同源产业,组织技术人员深入果园开展林业科技培训服务,提升果农的栽培管理技术水平,为全年林果产业丰产增收打好基础。”金塔县林业技术推广站副站长郭自彦说。

近年来,金塔县综合利用科技下乡、科技培训、人才组团下沉等多种方式,持续推进林果产业提质增效,并引导果农从深耕施肥、病虫害防治和整形修剪等细节入手,做细做实林果综合管理,全县葡萄、香梨、桃、杏等特色林果产量逐年增加。

“谁家有困难、谁家发生矛盾,她总是热心帮助解决。”一位居民这样介绍杜锁娟。在砚峡社区,杜锁娟忙碌的身影穿梭

于各家各户。在华亭市的各个村、社区,还有许多像杜锁娟一样为群众做好事、解难事的人士。

建设民生工程,统筹推进文明培育、文明创建、文明实践,11个新时代文明实践所,124个新时代文明实践站全部提升达标。

同时,当地不断加强志愿服务阵地和队伍建设,着力打造“红百合”“煤城老兵”“青暖衣冬”等志愿服务品牌,开展志愿服务活动3200余场次,全市注册志愿者队伍达到446支,注册志愿者人数达到2.48万人,10人荣获“最美志愿者”,5个集体荣获“最佳志愿服务组织”,从一个人到一座城,志愿服务在华亭市蔚然成风。(卯丹)

“谁家有困难、谁家发生矛盾,她总是热心帮助解决。”一位居民这样介绍杜锁娟。在砚峡社区,杜锁娟忙碌的身影穿梭

于各家各户。在华亭市的各个村、社区,还有许多像杜锁娟一样为群众做好事、解难事的人士。

建设民生工程,统筹推进文明培育、文明创建、文明实践,11个新时代文明实践所,124个新时代文明实践站全部提升达标。

同时,当地不断加强志愿服务阵地和队伍建设,着力打造“红百合”“煤城老兵”“青暖衣冬”等志愿服务品牌,开展志愿服务活动3200余场次,全市注册志愿者队伍达到446支,注册志愿者人数达到2.48万人,10人荣获“最美志愿者”,5个集体荣获“最佳志愿服务组织”,从一个人到一座城,志愿服务在华亭市蔚然成风。(卯丹)

“谁家有困难、谁家发生矛盾,她总是热心帮助解决。”一位居民这样介绍杜锁娟。在砚峡社区,杜锁娟忙碌的身影穿梭

于各家各户。在华亭市的各个村、社区,还有许多像杜锁娟一样为群众做好事、解难事的人士。

建设民生工程,统筹推进文明培育、文明创建、文明实践,11个新时代文明实践所,124个新时代文明实践站全部提升达标。

同时,当地不断加强志愿服务阵地和队伍建设,着力打造“红百合”“煤城老兵”“青暖衣冬”等志愿服务品牌,开展志愿服务活动3200余场次,全市注册志愿者队伍达到446支,注册志愿者人数达到2.48万人,10人荣获“最美志愿者”,5个集体荣获“最佳志愿服务组织”,从一个人到一座城,志愿服务在华亭市蔚然成风。(卯丹)

西峰区:党建引领提升城市基层治理效能

西峰区融媒体中心 >>>

学院路街道刘南路社区组建“熟人互助队”“共享奶奶”等志愿服务队,引领居民融入温情的“邻里空间”;解放路街道长庆北路社区吸纳辖区专业技术人才打造“智技库先锋驿站”,实现需求与服务精准对接;

朔州路街道整合团组织、共驻共建单位、能工巧匠等“十支力量”,解决居民急难愁盼问题……

近年来,庆阳市西峰区按照“紧贴需求搞服务、增强居民归属感、提升社区组织力、党建引领强治理”的城市党建工作思路,坚持抓党建、抓治理、抓服务一体推进,汇聚各方力量,链接优质资源,创新服务方式,丰富活动内容,城市基层治理能力和水平不断提升。

连日来,学院路街道“睦邻文化节”如火如荼地开展,舞蹈、快板、旗袍走秀等精彩的文艺演出,义诊义剪、磨刀磨剪、文明劝导等活动,赢得了社区居民的频频点赞。

“我们将不断创新活动载体,让更多居民朋友走出家门,共聚社区,共享美好生活。”刘南路社区党支部书记马云龙表示。

西峰区坚持面向群众、贴近群众、贴近生活,深入了解不同层次、不同年龄、不同对象的文化兴趣和爱好,开展丰富多彩的群众文化活动,形成了“周周有活动、月月有演出、节日有庆典、人人都参与”的生动局面。

喜闻乐见的文化活动满足群众多层次、多元化文化需求,志愿者、能工巧匠、人才智库等群体上门换锁、维修电器、答疑解惑,快速解决居民生活中的烦恼与难题。

家住解放路街道长庆北路社区的住户李建平向社区反映,家里的洗衣机出现故障。当天,社区工作人员便带着“智技库先锋驿站”专业技术维修人员上门查看,免费为其进行清洗维修。“真是服务到家了!”李建平感慨地说。

西峰区聚焦党建引领,积极整合各种力量和资源,全力做好为民服务各项工作。同时,依托“院院会”等载体,组织党员、居民代表、职能部门、物业公司等现场协商解决有关问题,做到小区事务大家议、小区治理大家谈、小区决策大家定,构建社区有品牌、小区有特色、楼栋有活力、邻里有温度的基层治理新格局。(刘新艳)

渭源县:多措并举筑牢森林草原“防火墙”

渭源县融媒体中心 >>>

时下,走进渭源县五竹林场鹿鸣天然林管护区,由林场护林员组成的巡山护林联防队,正在对重点林区、重点部位开展巡逻巡护,严格排查火灾隐患,筑牢“天空地”一体的防护网络。

“去冬今春,针对森林草原防火工作,我们严格执行24小时值班、干部带班制度,严明值班纪律,做到干部不缺位、岗时不脱节、责任不脱节。”五竹林场办公室主任汪文宽说,“同时,加强森林草原防火宣传,组织护林员加大巡山管护密度,做好重点路口的登记检查,确保万无一失。”

针对当前森林草原防火形势,连日来,渭源县绷紧森林草原防火弦,加大春耕生产、焚烧秸秆等重点领域排查整治力度,确保全县森林草原资源和人民生命财产安全。

渭源县在全县林场入口处设立防火检查站41处,严格做到凡进必查,火种必收,做到实名登记和火种收缴两个100%,切实消除火源隐患。全县944名护林员对林区、林缘区地块等重点区域开展全天候、全时段巡查,确保守住山、盯住人、看住林、防住火。进一步健全完善工作机制,着力构建森林草原火灾防控体系,切实筑牢用火审批、上山检查、日常巡护和联防联保“四道防线”,实行“包乡、包村、包户、护林员和网格员包农户”的包抓机制,切实做好森林草原防火工作。

截至目前,渭源县已累计开展森林草原防火宣传活动300余场,发放宣传资料9000余份,张贴海报2500余份,推发防火短信8万条,设置固定宣传牌123处。

“全县林草系统从责任落实、宣传教育、隐患排查和督导检查等方面入手,建立了一级抓一级,层层抓落实的工作机制,形成了纵到底、横到边的县、乡、村、社、户五级森林草原防火工作‘网格化’联动体系,持续加大宣传力度,真正实现联防联控、群防群控,确保全县森林草原资源安全。”渭源县林业中心主任陆华说。(王亚雄)

金塔县:林果科技培训正当时

金塔县融媒体中心 >>>

“大家看,这里空间很大,这个距离刚好,所以这根树枝不用剪……”近日,在宝塔县金塔镇,一场李光桃品质提升技术培训正在进行。

培训现场,技术人员为果农们讲解了桃树长梢修剪、花果管理、病虫害绿色防治、水肥管理等环节的方法要领,手把手进行示范指导。同时,一对一解答果农在休眠期修剪、科学施肥、病虫害防控和果园提升改造等方面遇到的难题,因地制宜“开处方”。

金塔镇金大村果农黄建青种植果树已有六七年,但不擅长修剪。“通过这次培训,我学会了修剪等果树管理要领,今年果园效益应该好很多。”黄建青信心满满地说。

当前,正值修剪果树、培育新枝的最佳时期。连日来,金塔县林果技术人员把春季林果修剪培训课堂搬进果园,引导果农科学管理果园。“开春以来,我们围绕枸杞、桃、葡萄等特色林果和食药同源产业,组织技术人员深入果园开展林业科技培训服务,提升果农的栽培管理技术水平,为全年林果产业丰产增收打好基础。”金塔县林业技术推广站副站长郭自彦说。

近年来,金塔县综合利用科技下乡、科技培训、人才组团下沉等多种方式,持续推进林果产业提质增效,并引导果农从深耕施肥、病虫害防治和整形修剪等细节入手,做细做实林果综合管理,全县葡萄、香梨、桃、杏等特色林果产量逐年增加。

“谁家有困难、谁家发生矛盾,她总是热心帮助解决。”一位居民这样介绍杜锁娟。在砚峡社区,杜锁娟忙碌的身影穿梭

于各家各户。在华亭市的各个村、社区,还有许多像杜锁娟一样为群众做好事、解难事的人士。

建设民生工程,统筹推进文明培育、文明创建、文明实践,11个新时代文明实践所,124个新时代文明实践站全部提升达标。

同时,当地不断加强志愿服务阵地和队伍建设,着力打造“红百合”“煤城老兵”“青暖衣冬”等志愿服务品牌,开展志愿服务活动3200余场次,全市注册志愿者队伍达到446支,注册志愿者人数达到2.48万人,10人荣获“最美志愿者”,5个集体荣获“最佳志愿服务组织”,从一个人到一座城,志愿服务在华亭市蔚然成风。(卯丹)